

Domingo 20 de Julio de 1919

LA SEÑORA Doña Agapita Montesinos Curriena DE VILLANUEVA Falleció ayer, á las ocho de la tarde FORTALECIDO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus desconsolados esposo D. Juan Villanueva, hijos D. Juan Antonio y doña Carmen, hijo político D. Vicente Estellés, nietos Juan, Enrique, Amparo, Vicente y Carmen, hermanos, primos y demás parientes, Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Cuarte, núm. 161, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. No se reparten esquelas.

NUEVAS CURAS DE OJOS

Doña Amparo Martínez, calle Guillén Sorolla, núm. 5, portería, curó de fiebre del ojo con el oculista americano doctor Salgot, calle de la Paz, núm. 20, 2.º, de 10 á 1.

HOMBRES Y CASADAS

Deben leer Antes, en el lecho conyugal y después á tres ptas.—De venta: Principales librerías.

SIGUE LA CRISIS

¿DATO AL PODER?

Así lo indican las últimas impresiones de esta madrugada, así como el resultado de las consultas evacuadas por los prohombres liberales y el jefe del reformismo.

Sin embargo, siguen ocurriendo cosas raras, misteriosas; aunque no tanto que no descubran determinadas intenciones.

Nada menos que al viejo general Primo de Rivera primero y al general Miranda después se les designó ayer, durante la tarde, como probables jefes del futuro Gobierno.

Méritos de estos señores, competencia de ambos para ocupar ese cargo? No tienen otro título que el de amigos del rey, hombres gratos á cierta parte del Ejército y acaso á la llamada «grandeza de España», que estos días está recordando eso de los privilegios de la sangre.

Es una crisis que se quiere resolver en tertulia de amigos. Se ha llamado á los liberales y á los reformistas, es cierto; pero se hizo así acaso en un momento de debilidad ante la nota de las izquierdas. A no ser por ella tendríamos otra vez al maurocervismo en el poder.

Por lo visto siguen actuando las juntas militares y con ellas los «nobles» españoles, cosa muy distinta de los españoles nobles.

Habría que ver un inventario de lo que la España contemporánea, por no remontarnos á otros tiempos, debe á la «grandeza». A estos señores que se limitan á cobrar pingües rentas; á explotar, sin verlas, inmensas extensiones de tierra y á gastar el producto de ajenos sudores en cosas que en nada benefician á la nación.

Y también esos señores quieren meter baza en esto de la crisis! Sin duda dirán que también representan la voluntad nacional.

Todo esto sería una obra grotesca si no tuviera caracteres trágicos.

Descontados los liberales, cualquiera que sea el nuevo Gobierno vivirá hasta la caída de la hoja ó, á lo sumo, hasta las Navidades. Como los anteriores, no hará nada. Todos los problemas, incluso el de los presupuestos, no acometido desde hace cinco años, quedarán intactos é irán agravándose con el tiempo.

Sin Cortes, sin Gobierno, sin esperanzas, seguirá la nación caminando hacia el abismo. Cuando las ambiciones de los liberales los lleven á un nuevo asalto del poder, tendremos otras elecciones generales, en las que veremos los abusos, las trapacerías y los atropellos de siempre. Las derechas, alejadas del grifo y del vaso, declararán la implacable hostilidad á los gobernantes... Y vuelta á empezar.

Si es que los españoles siguen siendo tan... resignados que consenten caer en el caos con una dulce sonrisa en los labios.

Velada cívica en Chiva

Para celebrar la paz con el triunfo de los aliados y tributar un homenaje de admiración á las víctimas liberales de Chiva, vilmente asesinadas el 21 de Julio de 1839 por el cabecilla Pablos, celebrará el Centro Republicano-Socialista de esta población una velada mañana, á las nueve de la noche.

Quedan invitados todos los amantes del progreso.

Hombres

Los de espaldas, nervioso - muchachos, impotencia, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcoholicos, pesares, estúpidos, etc., viejos sin años redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH, de uno centeno. Los medicamentos al fósforo, al zinc, á los estropajos del estómago y no producen efecto, y si sus fuerzas mueren la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH, se vende en Valencia: boticas San Antonio, Mercado, 71; Unión, San Francisco, 34, y otras. Para las ciudades de la importancia, véase gratis el Circular Especial en la Clínica San Vicente, 162, 14

A los obreros

A los tuberculosos pobres

En Valencia mueren 500 tuberculosos al año y hay cinco mil enfermos. En la provincia mueren 1.000 tuberculosos cada año y hay 10.000.

La casi totalidad pertenece á la clase obrera. NO HAY NINGÚN MEDICAMENTO QUE CURE LA TUBERCULOSIS.

La tuberculosis es ocasionada generalmente: 1.º Por fatiga debida á exceso de trabajo ó á vicios.

2.º Por mala habitación. 3.º Por mala alimentación. 4.º Por bebidas alcohólicas, tabaco, etc.

La tuberculosis es curable y se cura: 1.º Con descanso y aire puro (monte, etc.) 2.º Habitación amplia, soleada y ventilada. 3.º Buena y bastante alimentación. 4.º Abstinencia de alcohol y tabaco. 5.º Dando algunas veces algún medicamento (muy pocos).

6.º Haciendo alguna vez alguna operación.

Dedicando á la lucha antituberculosa, lo que se emplea en toros y juego, se salvarían más de 500 vidas cada año en esta provincia.

1.º Precisa crear una Inspección de habitaciones, como está establecida en el extranjero. 2.º Escuelas al aire libre, colonias permanentes para niños y adultos.

3.º Sanatorios para niños y adultos («hoy los adultos no tienen en esta provincia») lo que equivale á decir que en el siglo XX está decretado algo así como el asesinato de los tuberculosos en esta provincia y los niños tienen escaso número de camas.

4.º El seguro obligatorio contra la enfermedad, para todos aquellos que tengan un jornal inferior á 8 pesetas.

5.º La Diputación, el Ayuntamiento, las clases obreras y patronales deben abordar «en seguida» este problema.

Si no lo hacen así se harán responsables de las 500 vidas que se pueden salvar al año y para lo cual «nada» se hace hoy, y no podrán quejarse de que un día las familias de las víctimas tomen venganza, de un modo injusto quizá, como injusto es el descuido en que se tienen las vidas de los pobres tuberculosos.

Dr. M. PEREZ FELIU.

Las huelgas

Lo que dice el Gobernador.

El Gobernador manifestó ayer á los periodistas, sobre la huelga de tranviarios, que éstos se hallan divididos: los de las líneas de Catarroja y Torrente se niegan á ir á la huelga, y algunos de la capital protestan del acuerdo de la mayoría.

También manifestó el señor Durán que los obreros de la fábrica La Unión siguen unidos y trabajando, sin que nadie les moleste y preparados para no dejarse atropellar.

La descarga de trigo argentino continuaba haciéndose, así como el transporte con la más perfecta normalidad.

«Algunos elementos—terminó diciendo el señor Durán—continúan trabajando para conseguir el paro de todos los obreros molineros; pero los patronos están prevenidos y van sustituyendo á los huelguistas con personal nuevo.»

Los obreros tranviarios.

La directiva de la Asociación obrera de Tranviarios de Valencia nos ha dirigido un atento escrito agradeciéndonos la publicación del comunicado de dicha asociación inserta en EL PUEBLO de ayer.

Reconocen los obreros en dicho escrito, y ello nos satisface, que en nuestra información damos pruebas de verdadera imparcialidad, lo que contrasta con la actitud de otros colegas locales que publicaron el comunicado de la empresa, no insertando luego el de los obreros, á pesar de haberseles enviado.

Dicha asociación obrera nos envía para su publicación el siguiente remitido: «Nos ha causado gran extrañeza lo que la Compañía de Tranvías ha venido diciendo estos días del conflicto que hay planteado entre ella y sus obreros.

La Compañía trata de mostrarse á los ojos de la opinión como marir, siendo así que no hay nada más contrario á la verdad; siendo así que los únicos sacrificados son sus obreros, que tienen que estar sujetos á los desplantes de una Compañía que posee una jefatura tiránica y despótica.

Sorpresas nos ha causado el que la Compañía tenga la osadía de decir que ella ha estado atenta á cumplir cuanto pactó con esta sociedad en fecha 10 de Febrero, y que además ha tratado de complacer á cuantas reclamaciones le han hecho sus obreros, siendo así que se le han formulado peticiones que carecían de más relevancia, hasta el extremo que cuando nosotros se las formulábamos, y luego, no importándole absolutamente nada la palabra que nos había dado, nunca llegaba á cumplirlas.

Para no hacernos extensos no puntualizaremos punto por punto, porque tampoco es necesario que lo hagamos, pues el señor director ya está enterado de sobra y le consta que lo que á nosotros nos referimos es á la más estricta y pura verdad, y por lo tanto, no creemos que le que á desmentir lo que aquí le decimos, pues si se atreviese, entonces ya le contestaríamos con datos y pruebas contundentes.

Sobre el cumplimiento del contrato que hasta hoy existe entre la Compañía y esta sociedad, contrato que ella ha tratado de demostrar que lo cumple al pie de la letra, para no hacernos muy cansados, no mentaremos para nada absolutamente las innumerables cláusulas que la Compañía cumple nada más á medias, pero sí que haremos mención de las que en seis meses que está en vigor el referido contrato, todavía no ha tenido tiempo para poderlas cumplir.

Ahora nosotros preguntamos á la Compañía que si tendrá el valor de decir que las cláusulas que le vamos á mencionar las ha cumplido tal y como el contrato se lo marca: ¿Ha cumplido la Compañía lo que le marca el párrafo segundo de la cláusula (C) del apartado de Movimiento? ¿Ha cumplido la Compañía lo que marca la cláusula (D) del mismo apartado? ¿Ha cumplido la Compañía exactamente lo que le marca la cláusula (F) del mencionado apartado? ¿Ha cumplido la Compañía lo que le marca la cláusula (C) del apartado de Talleres y Depósitos? ¿Ha cumplido la Compañía lo que le marca la cláusula (C) del apartado de Vías y Obras? ¿Ha cumplido la Compañía lo que le marca la cláusula (B) del apartado de Guardaguías y Enganchadores? Nosotros mismos contestaremos: ¡No!

La cláusula (B) del apartado de Talleres, que no la hemos mencionado antes y que se refiere á la clasificación del personal de Talleres, la Compañía dice que la ha cumplido, y esto es completamente falso. Cuando la anterior huelga, y en lo referente á la mencionada cláusula, se trató de que, dada la enorme é injustificada diferencia de los jornales del men-

cionado personal, se dijo que se les aumentaría de 20 por 100 en los jornales, pero que en seguida se procedería á hacer una clasificación, con la intención de arreglar la desigualdad que existía en aquellas, dándole á cada uno el jornal que le correspondiese, según la calidad del trabajo que desempeñara, pero siempre á base de que sería sobre el aumento del 20 por 100. Pues la Compañía, que si quisiera, no ha hecho absolutamente nada de lo que citamos se trató, y para no hacernos muy extensos y demostrar lo magnánimo que es la Compañía, citaremos el siguiente punto: Un electricista, que ella le considera de primera categoría, tiene la desfachatez de darle un haber de tres pesetas con 12 céntimos. ¡Qué esplendidez! ¿Se entera la opinión de lo que es la Compañía de Tranvías?

Por el estilo de lo que acabamos de mencionar, se encuentra una mayoría de los jornales de los obreros de talleres, y teniendo una cláusula que le marca que hará una clasificación, con el solo fin de evitar todas esas anomalías, ella sí que ha hecho la clasificación, pero como si no la hubiese hecho, porque no ha corregido ninguno de los mencionados absurdos, pues ha dejado todos los jornales, sin tocarles absolutamente para nada, y por lo tanto, con la desigualdad que antes reinaba en ellos.

Pues si fuéramos á anotar punto por punto las innumerables ocasiones en que la Compañía ha hecho caso omiso del contrato, nos haríamos interminables, y como además nos quedamos expuestos las necesarias arbitrariedades y atropellos que la Compañía está cometiendo y trata de cometer con nosotros, hacemos por hoy punto final con la intención de que en la primera ocasión que se nos presente confrontáremos haciendo conocer á la opinión lo que es la Compañía de Tranvías, para que el respetable público haga caso de lo que ésta trata de decir en contra de sus obreros, y que nada más es con la intención de lavarse las manos y eludir la responsabilidad que le cabe por un conflicto que ella únicamente ha provocado.—Por los tranviarios, La directiva.»

Los ofrecimientos de los bolcheviks

Aunque fulminando contra los «bandidos del capitalismo americano» (como se expresa Lenin en su carta dirigida á los obreros americanos, que hemos expuesto en las columnas de «El Sol»), el Gobierno bolchevik busca por todos los medios una aproximación con los Estados Unidos. A este fin se dirige, no solamente al pueblo americano, sino á sus directores.

En el mes de Marzo último los bolcheviks han enviado á Nueva York un delegado M. Martens, ingeniero muy conocido en los Estados Unidos, donde representaba desde hacia bastantes años los importantes establecimientos metalúrgicos Demidov, de Rusia. Presentó al ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Robert Lansing, sus cartas credenciales del Gobierno de Moscú, así como un informe detallado sobre la situación política y económica de la República de los Soviets.

Este documento fué publicado en algunos periódicos americanos. Creemos útil exponerle á grandes rasgos, sobre todo en lo concerniente á los ofrecimientos de los bolcheviks á los Estados Unidos.

Como es muy natural, el memorándum de M. Martens contiene una apología de la política bolchevik. Insiste sobre las numerosas tentativas hechas por el Gobierno soviético para reanudar las relaciones con las potencias occidentales. Pero no nos detengamos en eso. Examinemos más bien las proposiciones que hace M. Martens en nombre del Gobierno bolchevik.

«Por parte de la República socialista de los Soviets—dice—no existe obstáculo para el establecimiento de relaciones directas con otros países, especialmente con los Estados Unidos. El Gobierno de los Soviets está dispuesto á comprar en el mercado americano numerosas mercancías, en cantidad suficiente para asegurar las necesidades de una población de 150 millones de habitantes. Estas mercancías son, particularmente, locomotoras, rieles, máquinas agrícolas, útiles diversos para minas y fábricas, máquinas de imprimir, productos textiles, calzados, vestidos, grasas, artículos de caucho, máquinas de escribir, automóviles, camiones, productos químicos y farmacéuticos, etc.»

Como se ve, la lista es bastante imponente y como para despertar los apetitos de los capitalistas americanos... á condición de que el comprador fuera solvente. Por otra parte, el Gobierno soviético se ofrece, no solamente como comprador, sino también como vendedor. «Por su parte—dice M. Martens—Rusia está dispuesta á vender los productos siguientes: lino, cáñamo, pieles, sedas, curtidos, maderas, granos, platino, metales y minerales. En caso de que el comercio fuera restablecido con los Estados Unidos, el Gobierno ruso está presto á depositar en los Bancos de Europa y de América 200 millones de dólares en oro para cubrir los primeros gastos.»

M. Martens declara que está autorizado por el Gobierno de Lenin á negociar la apertura inmediata de relaciones comerciales en interés común de Rusia y de América, y que se consideraría dichoso en discutir los detalles. Propone igualmente establecer una base para los créditos necesarios á las compras interiores hechas á los Estados Unidos.

«¿Cuál ha sido la acogida hecha á esta proposición por la opinión pública americana? Los periódicos liberales y socialistas le son muy favorables é insisten sobre la necesidad de reanudar inmediatamente las relaciones económicas con la Rusia soviética. Algunos periódicos subvencionados por las grandes industriales, hasta ahora extremadamente hostiles al bolchevismo, hacen reservas muy características y están dispuestos á perdonarlo todo á la

República de los Soviets si ésta puede convertirse en un mercado ventajoso para la salida de los productos americanos—los intereses de la caja, ante todo!—Pero, en suma, la gran Prensa se muestra hostil á toda continuación de relaciones con los bolcheviks y ve en su proposición un cepo. Así el «New York Herald» escribe: «Por el momento no podemos ver en uso más que una tentativa deliberada de atraer á los Estados Unidos y de obtener de ellos que reconozcan oficialmente una forma de gobierno que, en todos sus aspectos, es la negación directa de la libertad y de los principios democráticos.»

El Gobierno americano no ha dado hasta la fecha ninguna respuesta oficial á la proposición de los bolcheviks. Nada inicia que esté dispuesto á entrar en relaciones oficiales con la Rusia soviética. Pero se puede afirmar, y lo demostraremos próximamente, que los capitalistas de los Estados Unidos, sin inquietarse de las cuestiones de alta diplomacia, tantean ya el terreno para explotar el vasto mercado que representa Rusia falta de todo, hasta de clavos y de los productos farmacéuticos más elementales. El factor económico la arrastra siempre sobre las finezas en la política de gabinete, y hay que esperar que bien pronto se abrirá una ancha brecha en el círculo de hierro del bloqueo económico, que condena á docenas de millones de hombres, mujeres y niños al hambre más atroz.

N. TASIN.

La recatificación del Censo

Importantísimo para todos los republicanos

En las recientes elecciones generales se vió que de los 10.000 votos excluidos del Censo, varios miles correspondían á republicanos.

Tenemos por seguro que la inmensa mayoría de las exclusiones obedecen á negligencia ó abandono de los interesados. Ahora hay ocasión de restablecer el derecho de todos los electores y excluir los nombres que no deban figurar en el Censo.

Es esta una labor en que todos los correligionarios deben poner el mayor empeño, preocupándose, no sólo de sí mismos, sino del amigo, del conocido y del vecino para que ejerzan el derecho del sufragio todos los que de él están privados injustamente.

Al efecto, pueden llevar notas, indicaciones y cuanto estimen convenientes, á los siguientes centros, en los cuales hay oficinas establecidas al efecto: CASA DE LA DEMOCRACIA.—A esta oficina pueden acudir los republicanos de todos los distritos, y muy especialmente aquellos que no cuentan con casinos: Centro, Universidad, Audiencia y Teatro.

DISTRITO DE RUZAFÁ.—Tiene la oficina en Fraternidad Republicana, plaza del Contraste, número 2.

PUERTO.—En el teatro de la Marina ó en la nueva Casa de la Democracia, Libertad, 110.

MISERICORDIA.—Centro de Unión Republicana, calle de la Encarnación, 3.

HOSPITAL Y TEATRO.—Circulo El Pueblo, calle de Espartaco y Club Republicano de Pataix.

MUSEO.—Centro de Unión Republicana, Corona, 2.

VEGA.—Centro de Unión Republicana El Avance, calle de Sagunto; Fraternidad Republicana, Avenida del Puerto y Casino Republicano del camino de Algorís.

BENIMAMET.—Casino Republicano, Carpinteros, 2.

CASA DEL PUEBLO RADICAL.—Calle de la Conquista.

Se advierte á cuantos han solicitado la inclusión en los centros expresados se sirvan aportar á los mismos los documentos necesarios, que son certificado de nacimiento ó fe de soltería.

ECOS

El bolchevismo y el proletariado republicano.

Ha recibido el señor Azzati la visita de un grupo de obreros republicanos, quienes han manifestado su conformidad con las ideas expuestas por nuestro Director al comentar la negativa de los obreros ferroviarios franceses á secundar la huelga de 21 del actual en Francia, organizada por los sindicalistas bolcheviks.

Al mismo tiempo y con motivo de esta actitud, de una parte del proletariado francés enamorado del ideal republicano, surgió el propósito de celebrar en Valencia un Congreso del proletariado en el que de un modo irrefutable se afirmase la convicción de que no en la lucha de clases ni en la codicia de una tiranía cifra la solución del problema obrero, sino en la cooperación de todas las clases hasta ascender á una nueva concepción jurídica del trabajo.

Mañana publicaremos un artículo de nuestro Director, que será el comienzo de esta obra de purificación societaria. Entendemos llegado el momento de que el proletariado valenciano sepa toda la verdad y cree su nueva conciencia.

Un abuso que no debe tolerarse

En el Ayuntamiento, en sesión pública, fué denunciado recientemente lo que viene sucediendo en la playa de la Malvarrosa, donde algunos aprovechados sacan arena en grandes cantidades.

Se dijo que no era competencia de la autoridad municipal, sino de la de Marina, é evitar este abuso y á ésta última nos dirigimos con la seguridad de que seremos atendidos, teniendo en cuenta que con ello se hace un gran bien á Valencia y al vecindario de aquella hermosa playa.

Todos los días vemos allí carros cargando arena y esto no debe ser tolerado. No sólo por motivos de embellecimiento de la playa, sino también de higiene.

Hay grandes baches, en todo lo largo de la playa, con aguas estancadas que constituyen un peligro para la salud de los que van á buscarla en las proximidades del mar.

Nuestra playa que podía servir de pretexto para la atracción de visitantes está sucia, abandonada y, por la arena que sacan, intransitable en algunos trozos.

Téngase en cuenta, además, que en la Malvarrosa se ha de situar el Aeródromo que se propone construir el Ateneo Mercantil, con la ayuda del Ayuntamiento y por esta razón también deben cuidarse los alrededores de lo que será estación aérea valenciana.

Creemos, como decíamos, que nos atienda la dignísima autoridad de Marina, celosa en la defensa de los intereses de Valencia.

Indemnizaciones á los comerciantes

Se reunió en sesión extraordinaria la Cámara de Comercio, bajo la presidencia de don Vicente Malqués.

Después de darse cuenta del cumplimiento de los acuerdos respecto á varios asuntos de trámite, se discutió la forma en que se han distribuido las 400.000 pesetas concedidas por el Gobierno á los comerciantes damnificados en los pasados sucesos.

Se acordó distribuirlos como en Madrid. El porcentaje que corresponde á cada uno es de 4999, habiéndose concedido las siguientes cantidades: A don Marcial Alcalá Marzo, 1.27885 pesetas.

A don Román Estellés Ruiz, 4.00410. Viuda é hijos de E. Romeu, 18.33428. A don Mariano Genovés Barrera, 3.98619. A don Rafael Roldán, 7.73921.

A los señores Blas y Barrabai, 68.72604. A don Jerónimo Gamón Mateu, 9.34131. A don Martín Barrachina Benayas, 8.45227. A don Florencio Peralta Argente, 6.24607. A don Manuel Jarque, 2.84295.

Al mismo, 133.91810. A la señora viuda é hijos de Manuel Agustí, 32.28281. A don Vicente Verdejo Lacues, 1.15879. Suman estas partidas, 399.90671 pesetas.

El directo Madrid-Valencia

Desde Madrid telegrafiaron ayer lo siguiente: «D. Leopoldo Arcauz, secretario general de la Cámara de Comercio española en Nueva York y representante de una Compañía yanqui, realiza gestiones para construir el ferrocarril directo de Madrid á Valencia, en el plazo de tres años, tan pronto como se apruebe el proyecto.»

De ser cierta la noticia, de existir el decidido propósito de realizar lo que se anuncia, estaríamos de enhorabuena.

Cierto que los frecuentes cambios de gobierno, este constante estado de indecisión en que se desenvuelve la gobernación del país, el más desorganizado de Europa, no permite realizar una labor eficaz con ningún sentido.

De todas cosas Valencia entera debe estar atenta á esa gran obra del ferrocarril directo. Las fuerzas vivas principalmente deben preocuparse solícitamente de este asunto para allanar dificultades, exponer donde sea necesario las excelencias de esta empresa y procurar que haya capital dispuesto á realizarla.

Petición de mejoras en Correos y Telégrafos.

Don Mariano Pérez Felú, en nombre de la junta de turismo, telegrafió al director general de Comunicaciones pidiéndole el aumento de estafetas de Correos y de Telégrafos en la capital y el director contestó con otro telegrama indicando al inspector de la provincia de Valencia, para que pasase á visitar al señor Pérez Felú, con objeto de que le indicase exactamente lo que solicitaba.

Para activar la tramitación se personaron en el local de Correos, los señores Serrano Chassaing y Pérez Felú, poniéndose de acuerdo con el jefe de Correos acerca de la necesidad de aumentar cinco estafetas de Correos y tres de Telégrafos y de realizar más rápidamente el reparto de la correspondencia interior, que hoy puede llegar á tardar cuatro horas.

El jefe de Correos ofreció informar favorablemente lo que se pedía por creación de absoluta justicia y necesario para la ciudad y porque ya desde hace cuatro años que estaba acordado bastando sólo que se consignase cuantidades y se aumentase el personal.

También falta personal en Telégrafos y faltan estafetas y bueno sería que los diputados y senadores, el Ayuntamiento y la Diputación y todas las fuerzas vivas se dirigiesen á los poderes constituidos pidiendo lo que es tan justo y necesario: que se aumenten las estafetas de Correos y Telégrafos, que se aumente el personal y que mejore el reparto interior de Correos,

hoy de pésimo servicio, como venimos sosteniendo en EL PUEBLO.

Metece plácemes la actitud de la junta de turismo representada por los señores Pérez Felú y Serrano Chassaing, por el interés tomado en esta cuestión y porque al afirmar que el reparto de la correspondencia interior es pésimo coincide con lo sostenido por EL PUEBLO.

No somos nosotros únicamente los que protestamos de la conducta del administrador de Correos y pedimos la mejora de los servicios, sino con nosotros las fuerzas vivas.

El inspector regional de Correos don José Ortega está en el caso de transmitir á la dirección general estas peticiones y la afirmación del vecindario referente al pésimo servicio que se presta.

Disolución de la Junta Sanitaria del distrito de la Audiencia.

Terminada por completo la epidemia gripal, ha quedado disuelta la junta creada en el otoño último en el distrito de la Audiencia para recaudar fondos y socorrer á los pobres enfermos de dicho distrito, víctimas de aquella enfermedad.

Se recaudaron 7.503 pesetas, siendo amparadas 341 familias. Se les entregaron en metálico limosnas por valor de 3.600 pesetas, ampliadas más tarde con reparto de bonos, importantes 1.500 pesetas. Se repartieron 100 mantas, 40 colchones y 40 almohadas. Se facilitaron 600 litros de leche. Se ampararon tres huérfanos. Se entregaron para un Asilo escuela 317 pesetas y se gratificó á la guardia municipal, sanitarios y empleados que practicaron muchos servicios, con 515 pesetas.

Los justificantes se encuentran á disposición de quien desee examinarlos.

Los escándalos en la playa

Suponemos que las autoridades habrán tomado las medidas convenientes para impedir que, como domingo, se repitan los escándalos que vienen dando en la playa de Levante los sinvergüenzas que atropellan á las mujeres dentro del agua, rompiéndoles los trajes de baño y... lo demás, que ya es del dominio público.

Ya que aquí persiste la costumbre de bañarse separados los hombres de las mujeres—que en ninguna capital marítima importante subsiste—, al menos evítese esos espectáculos que aborrecen y que pueden dar motivos á choques y pendencias, pues sabemos de algunos esposos y hermanos de señoras atropelladas en la forma indigna ya indicada, que están dispuestos á tomarse la justicia por su mano, como las autoridades no pongan coto á tales desmanes.

Pidiendo el indulto de Villalonga

El Centro de sociedades obreras de Burriana, ha expedido el siguiente despacho: «Presidente Consejo ministros.—Madrid. Siete mil socios del Centro Obrero de Burriana ruegan vuestro interés jefe Estado indulto Villalonga.—Sanmartín.»

El administrador de Correos se incomoda

«Pobre señor!, diríamos, si su molestia, su malhumor, no fuera intemperante y soberbio.

Pero este funcionario, que á sus escasas condiciones ó ineptitud une un carácter impulsivo, demostración de un alma mal templada y un corazón cerrado á la bondad, no merece que se le otorgue benignidad y se le considere como ciudadano que se cree hastiado por actos equivocados y que él es el primero en lamentar y el primero también en procurar la enmienda.

A ese administrador de Correos, que con su entronizamiento sufre Valencia el más detestable de los servicios de cartaría, no le cabe en los sesos mejorarlos, aumentarlos en forma que respondan á las necesidades del vecindario, sino por el contrario, cuando á ello se le apremia, cuando se le marcan las deficiencias, monta en cólera, baja á cartería y la emprende con los modestos funcionarios, á quienes en forma destemplada les dice: «A ver que salga uno, uno sólo á quien yo le haya prohibido leer este papel.» (El papel, según el administrador, es EL PUEBLO.)

Y claro es, todos callan y nadie dice: «A mí me lo dijo usted.»

¿Cómo es posible, que en su presencia, surja un solo cartero y sostenga la afirmación?

La pregunta formulada así, constituyendo una coacción y una amenaza. Coacción sobre el débil; amenaza contra el subordinado.

El administrador ha dicho que no se lea EL PUEBLO y si señalamos el hecho es para que conozcan al individuo que formula la prohibición, no por otro género de consideraciones á las que entendemos no es acreedor al que une su condición de ineptitud con su soberbia.

Cumpla con su deber atendiendo al público y á los servicios como es debido; no emita informes tendenciosos y contrarios á la realidad y entonces se le otorgarán las consideraciones que merece todo empleado útil, integérrimo y concienzudo.

Tenga los nervios quietos, que aún le queda mucho que pasar. Cuanto más se irrite, más se enc



EL SEÑOR

Don Luis Serra Meri

Dependiente de la casa exportadora de vinos, de Ernesto Villars, S. A.

FALLECIÓ AYER

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados padre D. José Serra Boix, hermanos D. Juan, doña Anita, doña Paca y doña Rosario, hermanos políticos D. José Cubells, D. José Ferrer y doña Mercedes Grau, tíos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy a las diez de la mañana desde la casa mortuoria, calle del Progreso, núm. 153, Cabanil, hasta la iglesia de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

No se invita particularmente.

No se reparten esquelas.



D. O. M.

El diario de misas que se celebrará hoy, en la iglesia de San Lorenzo, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de la que fué en vida

D.ª Amalia Merelo Merelo de Ballester

que falleció el mismo día del año 1918

R. I. P.

Su viudo D. Luis é hijos, agradecerán a sus parientes y amigos, asistan a alguno de dichos actos religiosos.

APOLO - Temporada de FERIA de 1919

Jueves 24 de Julio - GRAN SUCESO

IMPORTANTE DESUT

CHELITO

presa hasta conseguir por lo menos eso aumento.

De modo que el duelo entre el amor propio y la soberbia del administrador de Correos y Valencia está en pie. Necesitamos conocer muy pronto la opinión del inspector regional para saber si Valencia puede ó no contar con su ayuda.

En cuanto al administrador, créanos y no baje más á cartería con EL PUEBLO en la mano, porque allí lo leen con fruición, saben por experiencia que es cierto cuanto denunciarnos y se ríen de amenazas encubiertas formuladas por quien no puede someter sus actos á serena crítica.

LA FERIA DE JULIO

El Certamen musical. Debo venir la Guardia Republicana de Lisboa.

Bajo la presidencia del Alcalde señor Bort se reunió ayer mañana la comisión de Música de la próxima FERIA, y después de laboriosa y acalorada discusión se acordó convocar á los concejales á una reunión particular para las seis de la tarde, no pudiéndose celebrar por no acudir suficiente número.

Se trató de la conveniencia de traer al Certamen musical la notable banda de música de la Guardia Republicana de Lisboa.

Algunos concejales se opusieron alegando el estado precario de la Corporación municipal y otros sostuvieron la idea (que compartimos nosotros) de que precisa dar el mayor esplendor posible á los festejos de Julio, y particularmente al Certamen musical, cuya región por su amor á la música pone muy alto el nombre artístico de sus hijos.

Además con la asistencia de la Guardia Republicana al Certamen obtendría éste un éxito hispano tanto económico como cultural debiendo tenerse en cuenta que ese respetable contingente de valencianos que viene de los pueblos para pieñar esta fiesta, tiene derecho á que se le dé un festejo digno de los sacrificios que los componentes de las bandas musicales ponen en el desempeño de su cometido.

Es una equivocación alegar la necesidad de hacer economías, porque éstas mejor se obtendrán con la presentación de espectáculos de importancia. El público está ganoso de oír buenas bandas y justo es que se le dé gusto.

Como los concejales que abogaron porque venga la Guardia Republicana, entre los que descoló por su entusiasmo el Alcalde señor Bort poniendo de manifiesto su amor á Valencia, creemos que el Ayuntamiento en la sesión que mañana celebrará para tratar este asunto acordará la venida á Valencia de esa banda notable que representa al pueblo republicano portugués, nuestro hermano ideológico y de raza.

A las seis de la tarde se reunió la comisión de Música ultimando algunos detalles referentes á los festejos de la FERIA y acordando celebrar una nueva reunión mañana lunes para decidir sobre la asistencia de la Banda Municipal de Lisboa á la próxima FERIA, pues sobre este asunto no recayó acuerdo en dicha reunión. La función celebrada anoche á beneficio

de la FERIA en la plaza de Toros constituyó, como de ellos en la reseña de la misma, un verdadero éxito para el Ayuntamiento, ya que sus beneficios alcanzan aproximadamente á la cifra de 2.800 pesetas.

Merecen elogios cuantos artistas tomaron parte en dicha función y las bandas que contribuyeron á dicho éxito y especialmente su organizador, el concejal republicano don Bartolomé Montañés.

El es popular. Nota oficial. Este año ha sido notablemente mejorado el festejo.

Además de haberse contratado para las danzas valencianas al maestro Julio Porceda, sucesor del popular director Enrique Vicentí (primer premio en el concurso de 1917), se ha organizado el cuadro andaluz, que seguramente ha de llamar la atención por los elementos que lo forman.

Aparte de los tocadores y cantadores figuran en el cuerpo de baile las artistas Custodia Romero Reina de los tangos, la Valencianita, La Fortuny, Pilar Soler y Salvadora Gadea que con tanto aplauso han actuado en las capitales más importantes.

Los nombres de tan afamadas artistas, unidos á la justa fama de que gozan los del cuadro valenciano prometen un agradable espectáculo durante las veladas de la Alameda en la próxima FERIA.

Por ello merece plácemes el presidente de la comisión don Vicente Moreno.

Batalla de flores. El presidente de la subcomisión, señor Fagoga recibió ayer un artístico y valioso objeto de arte del Capitán general, como regalo para uno de los coches más artísticos de particulares que se presenten en dicho festejo.

La empresa del teatro Margí ha encargado al artista don Carlos Cortina la conducción de un coche titulado «Mona música y cantantes» para la Batalla de Flores.

El Círculo de Bellas Artes de Valencia abre dos concursos entre sus socios para la construcción de un carruaje para la próxima Batalla de Flores y la confección de un estandarte que constituya el premio «Barón de Cortés» para la misma.

El plazo de presentación de bocetos termina el día 22 del actual, a las nueve de la noche y las condiciones se hallan expuestas en el tablón de avisos de dicha sociedad.

Los sucesos de Puebla Larga

Las sociedades obreras, de Burriana, han acordado socorrer á las familias de las víctimas de Puebla Larga, con 100 pesetas el Centro y 50 el Ideal Feminista.

El mismo destino darán á la recolecta que se efectuará en un día mañana lunes.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Mañana lunes, á las cinco y media de la tarde, celebrará junta general extraordinaria, convocada por la directiva, por primera convocatoria, para tratar asuntos de importancia relacionados con la reforma y ensanche de la casa social y solicitar en su caso ampliación de créditos.

Caso de no poderse celebrar la junta por no concurrir el número reglamentario de socios, tendrá lugar, por segunda convocatoria, el día 24 siguiente, á la misma hora.

ACCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA (Avenida del Puerto, 261)

Celebrará junta general ordinaria hoy, domingo, á las tres de la tarde, por primera y única convocatoria, para la dación de cuentas y elección de directiva.—El secretario.

CASINO REPUBLICANO DE PATERNA

Convoca á todos sus socios á la junta general que se celebrará esta tarde, á las seis, para tratar asuntos de la sociedad advirtiéndole que los acuerdos serán válidos con el número de socios que asistan.—El secretario, José Vales.

CIRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DE CAMPANAR

Hoy, á las cuatro de la tarde se celebrará junta general ordinaria para aprobación de cuentas del primer semestre y renovación de directiva.

Se suplica á todos los socios la más puntual asistencia.—El presidente, Jimeno.

CUESTIONES OBRERAS

Convocatorias

Federación Gráfica Española.—Compañeros: Se os convoca á junta general extraordinaria hoy domingo, á las diez de la mañana para tratar de la necesidad de implantar el salario mínimo.—La directiva.

Sindicato Unico de la Madera.—Se saca á concurso el cargo retribuido de secretario-contador para este Sindicato, en las siguientes condiciones: Queda abierto el concurso desde el 19 hasta el día 23, á las doce de la noche.

Se requiere para proveer este cargo que el concursante pertenezca al ramo de la madera.

La admisión de solicitudes se efectuará en la conserjería de la Casa del Pueblo, en donde se indicará á los solicitantes el día que han de celebrarse los exámenes.

Intil pre-entarse sin poseer nociones de contabilidad y conocimientos varios sobre la cuestión social.

Tramoyistas de teatros.—Compañeros: Se convoca á todos los tramoyistas de teatros de Valencia á junta general que se celebrará hoy domingo á las once de la mañana, en el local de la sociedad de coristas de Valencia, Pintor Sorolla 9, 1.ª para la designación de la junta directiva y constitución definitiva de la sociedad.—La comisión.

La Constructora Valenciana.—Celebrará reunión extraordinaria hoy, á las diez de la mañana, para discutir el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta de la anterior reunión del reglamento reformado; la directiva presentará una proposición para imponer un correctivo al individuo que trabaje á destajo; dar á conocer una petición de solidaridad de las obreras ante el sedá; proponer un donativo para las familias de las víctimas de Puebla Larga.—La directiva.

Unión de operadores de cinematógrafo y similares de Valencia y su provincia.—Compañeros: Se os convoca á junta general ordinaria para hoy, á las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, para renovación de cargos, dación de cuentas y otros asuntos de gran interés. Se ruega no faltéis.

Aserradores mecánicos.—Celebrará junta general ordinaria hoy, á las diez de la mañana, en el domicilio social, para renovación de cargos, dación de cuentas y otros asuntos de gran interés. Se ruega no faltéis.

La Sociedad de Obreros Sastrés á prendas y á jornal.—Celebrará junta general extraordinaria mañana á las diez y media de la noche para tratar asuntos de interés para la misma.

Obreros Litógrafos.—El día 21 y sucesivos se celebrará el Congreso Nacional de la Federación Litográfica Española en este Centro.

Orden del día del tercer Congreso: 1.ª Sesión preparatoria. Revisión de poderes de los delegados. Nomenclamiento de poderes, Reglamento de discusión en el Congreso.

2.ª Revisión de cuentas del Comité. Discusión y aprobación en su caso de su gestión desde el último Congreso.

3.ª Discusión y aprobación de los nuevos estatutos y reglamento de trabajo.

4.ª Conveniencia de reorganizar la Internacional y asistir á sus Congresos.

5.ª Residencia del Comité.

6.ª Nomenclamiento de secretario general y asignación de gratificación.

7.ª Lugar donde habrá de celebrarse el próximo Congreso.

8.ª Sesión de clausura.

9.ª Lo que se comunica á todos los federados.

Banquete en el casino de Unión Republicana de la Misericordia

Hoy domingo, á las nueve de la noche, se celebrará en dicho Casino un banquete en honor de su presidente don José Escudé, por su acertadísima labor en el cargo que desempeña á satisfacción de todos.

Asistirán varios concejales, entre ellos el alcalde y otras personalidades.

Dadas las simpáticas con que cuenta el señor Escudé no dudamos que el banquete alcanzará la importancia que merece.

Se reciben adhesiones en el Casino hasta hoy, á las doce de la noche.

Viveros municipales

Hoy, de siete á nueve de la noche, se dará en los Viveros el último concierto de la temporada actual.

La entrada costará á sólo 30 céntimos.

«Nuevo Mundo»

Como siempre, sus páginas reflejan cuanto de importante ocurre en España y en el extranjero.

Unión de empleados de Comercio

Convocatoria urgente

RAMO DE TEJIDOS AL DETALL.—Compañeros: Acudid todos, socios y no socios, incluidos aprendices, á la Asamblea que se celebrará esta noche, á las diez, en nuestro local social, Pl. y Margallí 5, segundo, para daros cuenta de lo tratado por las comisiones de jefes y compañeros vuestros.

No faltéis, ya que tenemos asuntos importantes que comunicaros.—La comisión.

Según pudimos averiguar anoche, parece que no se llegará á la huelga de estos empleados.

Anoche reunió una comisión de patronos y de endentes, y aquéllos mostráronse dispuestos á aceptar las peticiones formuladas.

Han de convocar, sin embargo, á junta general, para ver si todos los patronos prestan su conformidad.

Crednos que así lo harán, ya que no hay motivo para que unos rechacen lo que otros han aceptado.

Sin duda se impondrán las corrientes de armonía y Valencia no tendrá que lamentar una huelga tan importante durante las fiestas que van á comenzar.

Hoy según acuerdo de la junta directiva provisional de esta sociedad, de las diez de la misma, á las cuatro de la tarde tendrá lugar la elección de cargos de la junta directiva, con sujeción á lo que prescribe el reglamento.

La junta provisional recomienda á los asociados no cejar en cumplir esta obligación.

Nota: Como según disponen las bases de fusión de las sociedades, los socios aprobados por la directiva provisional, tienen derecho á votar, así como á ser elegidos para cargos, se les previene que para hacer uso de su derecho, han de tener abonado el recibo del presente mes, que está á su disposición en la secretaría de la sociedad.

Otra: Según dispone el reglamento, se previene á los dependientes del ramo de farmacia que ellos tendrán la Mesa constituida para votar hoy, de diez á doce de la noche.

Felicidad Asensio Gay

Ha dejado de existir, después de penosísima enfermedad, la señorita Felicidad Asensio, dejando sumidos en amargo desconsuelo á su amantísima madre doña Felicidad Gay Prefasi, á sus tíos y demás familia.

Nos une á la familia Gay una antigua y sincera amistad, y por ello consideramos como propia esta sensible desgracia, que viene á segar en la flor de la existencia una vida llena de esperanzas é ilusiones como las que sonreían á la bella cuanto infortunada finada.

De todo corazón nos asociamos al dolor que apenas á tan estimada familia, y del mismo sentimiento participan sus numerosos amigos, que ayer hicieron acto de presencia en el acto de ser conducidos á la última morada los restos de la señorita Felicidad Asensio Gay. Este se verificó á las cinco de la tarde, ofreciéndose á la memoria de la fallecida muchas y hermosas coronas de flores naturales, que figuraban en la carroza fúnebre, como testimonio de cariño y de recuerdo imperecedero.

Reiteramos nuestro pésame á la desconsolada madre y á los demás deudos de la finada.

Doña Agapita Montesinos Carriñena

Ayer falleció la respetable y bondadosa señora doña Agapita Montesinos Carriñena de Villanueva, sumiendo á los suyos en el más profundo dolor.

Esposa modelo y madre amantísima, sus afligidos esposo é hijos, que adoraban en ella, lloran la inmensa desgracia que les aflige, pena que comparten con ellos sus numerosas amistades entre cuyo círculo, por la belleza de su carácter y grandes virtudes, era la finada muy estimada y querida de todos.

Enviamos á los atribulados esposo D. Juan Villanueva, hijos D. Juan Antonio y doña Carmen, hijo político D. Vicente Estelies, nietos, hermanos y demás parientes, la expresión de nuestra más viva condolencia.

D. Luis Serra Meri

Ayer falleció á los 20 años de edad D. Luis Serra Meri, dependiente de la casa Ernesto Villars S. A., sumiendo á los suyos en el mayor desconsuelo.

De excelente carácter, honrado, inteligente y trabajador, supo captarse las simpatías y estimación de sus superiores en el negocio y de sus muchas amistades, por lo que su pérdida será muy sentida.

A sus atribulados padre D. José Serra Boix, hermanos y demás familia, envía EL PUEBLO su más sentido pésame por tan sensible desgracia.

La conducción del cadáver se verificará hoy á las diez de la mañana desde la casa mortuoria calle del Progreso, número 153 (Cabanil), hasta la iglesia de los Angeles, donde se despedirá el duelo.

«LA ESFERA»

Como de costumbre, publica esta importante revista, en el número de esta semana, hermosas fotografías de los monumentos más notables españoles, cuadros del Museo del Prado y prosa variadísima de los mejores escritores.

No cabe duda se agotará dicho número.

Tauromaquia

Desencajonamiento de los toros para las corridas de Feria

Esta tarde, á las seis, se procederá en el redondel de la plaza de Toros al desencajonamiento de 46 toros para las próximas corridas de Feria, los cuales han sido transportados al circo taurino durante la pasada noche.

Ayer tarde fueron expendidos innumerables billetes para esta tarde, pues hay gran expectación por presenciar la operación del desencajonamiento, prometiendo, como todos los años, que la plaza se llene de aficionados para presenciar esta fiesta interesante.

También fueron canjeados la mayor parte de resguardos por las localidades respectivas, cuya operación continuará mañana de nueve á doce y de 4.30 á 7.30. Mañana se expendirán billetes para corridas sueltas.

Precedente de Sevilla llegó ayer nuestro particular amigo el empresario de la plaza de Toros, don Luis Suay, que fué á la capital andaluza al apartado de los toros que han de lidiarse en la próxima FERIA.

El señor Suay viene satisfecho y confía en que los toros han de ser del agrado de los aficionados.

De Enseñanza

Escuelas del distrito de la Misericordia

Hoy domingo, á las diez de la mañana, darán comienzo en estas escuelas los exámenes de fin de curso á los alumnos de las mismas. Figurará en el tribunal la inteligente profesora doña Pilar Herrero.

Se invita á los socios, padres de los alumnos y á los correligionarios que lo deseen, para que presencien dichos ejercicios.—El presidente, José Escudé.

Teatros

PLAZA DE TOROS

El beneficio de la Feria

Anoche se verificó en el teatro de verano de la plaza de Toros cuyos productos se destinan á la FERIA de Julio.

Los artistas que tomaron parte en el festejo y los organizadores del mismo pueden estar satisfechos del resultado obtenido, así artístico como económico. El público respondió á la invitación del Ayuntamiento acudiendo en proporciones imponentes, pues no se recuerda que en función de teatro se reuniera nunca tanta gente. ¡Qué entrada y qué expectación tan grandes!

Se aplaudió la representación de «Las golondrinas», que constituyó un éxito para los intérpretes señoritas Huerta y Rosell;

HERNIADOS (TRENCAIS)

LEED! La curación de las hernias, por los aparatos TORRENT

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent, estará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 26 del corriente mes de Julio y recibirá á todos los herniados y trencais, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, ciere absoluto del anillo herniario, que no molesta ni hace bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdadero, único é inimitable, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar brageros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopédico, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 26 del corriente mes de Julio, donde estimismo podrá visitarle todos cuantos lo deseen.

NOTAS: En Calatayud, el día 24 en el hotel del Muro, y en Teruel, el día 25, en el hotel del Turia. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 18

«LAS ARENAS»

Playa de Levante

BAÑOS DE OLA Y DE MAR CALIENTES

Quedará abierto al público, el domingo 20

Entrada con opción al baño, 25 céntimos

:: :: Baño caliente, UNA peseta :: ::

«Para la FERIA»

«La Inglesa», calle San Vicente, 164

Esta casa ha recibido un inmenso y variado surtido de preservativos marca YORK. Se venden desde una peseta docena en adelante.

Al propio tiempo regala á sus clientes un reglamento taurino y un precioso abanico para caballero.

Hay entrada reservada por la escalilla.

NOTA.—Esta casa tiene sucursal en Zaragoza, calle de Azoque, número 1.

Cine Sorolla

PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Empezará la sesión con una película panorámica.

HOY — Último día — HOY

de la hermosa película en cinco partes de asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada:

El artículo cuarto

interpretada por los geniales artistas de gran fama: María Jacobini, María Caserini y Tullio Carminali.

Terminará la sesión con una película cómica.

Todos los días estrenos de las mejores películas.

Teatro Ruzafa

CINE MODERNO

HOY — PROGRAMA MONSTRO — HOY

cuarta y quinta jornadas, ocho partes, 4.000 metros

La bala de bronce

EXITO EXITO

Pruebas de costumbre.

Mañana, sexta jornada.

Eden Concert

Grandes sesiones de variedades, á las 3.30 tarde y 9.45 noche.—35 bellísimas artistas, 35.

El mejor programa de Valencia.

Éxito nunca visto de la eminente y más sugestiva artista, tan querida del público valenciano

«Adela Margot»

con nuevo y original repertorio

Éxito fenomenal de las HERMANAS BILBAO, TRIO GARCIA y «AQUITA ALFONSO».

A la terminación del espectáculo, super-tango.

MUSIC-HALL MADRID-CONCERT

Calle de Ribera, número 2

30 notables artistas

Éxito estupefaciente de la escultural concertista

— LOLITA MONTIEL —

Éxito sin precedentes de la muy notable bailarina internacional

— TRINIDAD PLA «LA CRIOLLITA» —

Éxito colosal de la notable concertista

— LOLITA NAVARRO —

Sesiones

A las 3.45 tarde y 9.45 noche

Todas las noches, después del espectáculo, gran baile en el cabaret, con asistencia de

40 bellas artistas

en sus papeles de Lina y Cecilia, respectivamente; señora Gorgé (C.), señor Labarta que hizo un Puck excelente y los demás artistas que tomaron parte en la obra del infortunado Usandizaga.

Los entrecantos fueron amenizados por la Banda Municipal y por la militar de Guadalupe, muy aplaudidas, especialmente la segunda que fué objeto de grandes ovaciones y que interpretó por dos veces «La canción del soldado».

Para fin de fiesta y ya á hora avanzada se presentó en escena la popularísima canciónista Emilia Benito. Apenas apareció se le tributó una ovación calorosa á la que correspondió la simpática cantante con lo más selecto de su copioso repertorio, cantando cada vez con mayor brío y haciendo gala de su voz cálida y de inverosímil flato. Emilia Benito lució espléndidos pañuelos de Manila y ricas mantillas y cuando tras diversos cuplés, entre los que sobresalieron su imponderable jota se dispuso á complacer al público que pedía insistentemente la «cañeta», la plaza vibró de entusiasmo.

Después la canciónista el típico canfo con acento tan expresivo y vigoroso, que la multitud frenética, la aclamó y llamó repetidas veces al proscenio.

En suma una función que dejó satisfechos á todos y á la que asistieron desde primera hora las autoridades y una hermosa de mujeres.

En suma una función que dejó satisfechos á todos y á la que asistieron desde primera hora las autoridades y una hermosa de mujeres.

En suma una función que dejó satisfechos á todos y á la que asistieron desde primera hora las autoridades y una hermosa de mujeres.

En suma una

Por telégrafo y teléfono

Llegamos al quinto día de crisis sin que la Monarquía pueda resolverla

El señor Dato indica al general Miranda como probable presidente

¿Se trata de un Gabinete militar?—¿Tendrá relación con esto el cumplimiento de la condena de Villalonga?

Maura no puede formar Gabinete.—Llamada a los liberales.

A las doce de la tarde se presentó el señor Maura en palacio. Le rodearon los periodistas, a quienes dijo: —No hay nada, señores; vengo a dar cuenta a don Alfonso del resultado de mis gestiones. Un periodista: —¿Trae usted la lista? El señor Maura: —¿Qué lista? El periodista: —La de los nuevos ministros. Se sonrió el señor Maura y contestó: —A la salida diré a ustedes algo. Salíó el presidente dimisionario a las 12,25 del despacho regio y dijo: —Un poco tarde es para salir higa. He declinado los poderes que me confió el rey para formar un Gabinete de concentración conservadora. Creo que ahora serán llamados a consulta los jefes de los liberales.

García Prieto y Romanones en palacio.

A la una menos quince llegó a palacio el marqués de Alhucemas, acompañado de varios amigos. —Es usted el primer jefe liberal que viene a consulta—le dijeron los periodistas. —¿Qué ha ocurrido?—inquirió el señor García Prieto. Los periodistas le dijeron cuenta de lo que había dicho el señor Maura. El marqués de Alhucemas contestó: —Yo no sé nada. Estaba en casa, con estos amigos, cuando me han llamado, y aquí estoy. Y sin decir más subió a las habitaciones de don Alfonso. Poco después llegó el señor conde de Romanones. Los periodistas le dijeron: —Ha quedado usted mal, como profeta. El conde: —¿Por qué? Yo profeticé lo que debía ocurrir, no lo que ha ocurrido. Pero en cambio—añadió en tono irónico—, esta vez voy a dar una sorpresa: voy a formar un Gabinete exclusivamente mío. Un periodista: —¿Pero podrá ser designado un Gobierno liberal? —¡Hombre!—replicó el conde, siempre en tono irónico. —¿Han visto ustedes alguna vez golondrinas y vencejos, en el mes de Junio, en la plaza de la Armería? Pues una cosa así sería la subida al poder ahora de los liberales.

A las dos menos 25 minutos salió de palacio el señor García Prieto, diciéndonos que nos mandaría una nota oficiosa; añadió que creía que esta tarde irían a palacio los señores Alba y Alvarez (don Melquíades), señores Alba y Alvarez (don Melquíades). A las dos salió el conde de Romanones, diciéndonos: —He aconsejado al rey la formación de un Gobierno que pueda presentarse inmediatamente a las Cortes y encuentre en ellas facilidades. El periodista: —¿Nada más nos dice? El conde: —Nada más; recuerden la serie de disgustos que me ha proporcionado un momento de espontaneidad. Después de lo ocurrido con las izquierdas no soy libre para emitir mi opinión. El periodista: —¿Dará usted nota oficiosa? El conde: —No; no la haré; habré dicho a don Alfonso una perogrullada, pero eso es lo que he dicho. El marqués de Alhucemas insistió de entregarnos nota oficiosa, y en su domicilio nos dijo poco después: —He aconsejado al monarca la formación de un Gobierno sedante que cuente con facilidades para desenvolverse en el Parlamento.

Melquíades Alvarez y Alba conferencian con D. Alfonso

A las tres en punto llegó a palacio don Melquíades Alvarez acompañado del señor Zulueta. Preguntó a los periodistas que habían dicho los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones y añadió que el monarca le había llamado para consultarle. A las cuatro de la tarde salió don Melquíades Alvarez, diciéndonos que había pasado largo rato en palacio, explicando a don Alfonso el proceso de la crisis. —He enterado a don Alfonso—siguió diciendo—del acuerdo de las izquierdas. Estas acentuarán su hostilidad contra todo Gobierno de que formen parte elementos del Gabinete dimisionario. He aconsejado la formación de un Gobierno idóneo, que quizás tuviera la mayor tolerancia, no me atrevo a decir benevolencia, de las izquierdas siempre que dicho Gabinete diera garantías para legalizar la situación económica.

Un periodista: —¿Y nada más? Melquíades Alvarez: —Nada más. Comprenderán ustedes que lo relevante son cosas que considero deben ser reservadas. Un periodista recordó al señor Alvarez las frases de un discurso suyo «yo, que aspiro a gobernar...» El señor Alvarez le atajó, terminando el concepto: «... cuando llegue el momento gobernaré...» El periodista: —¿Para el mes de Octubre? Melquíades Alvarez: —A su debido tiempo. El partido reformista gobernará entonces con calma y parsimonia, para llevar a la práctica los ofrecimientos hechos al país. A las cuatro y media de la tarde salió de palacio don Santiago Alba. Preguntó a los periodistas que es lo que había dicho el señor Alvarez, y conocidos los términos de la consulta de éste, manifestó: —Puedo decir a ustedes que sin haberme puesto de acuerdo con don Melquíades Alvarez, a quien no he visto, he confidido en mi consejo al rey con lo expuesto por aquél. En resumen: he dicho al rey que el momento era más indicado para sedantes que para revulsivos. El periodista: —La palabra sedante la ha empleado también el señor García Prieto. El señor Alba: —Sí, la misma farmacopea. El periodista: —¿Y qué cree usted? El señor Alba: —Yo tengo opinión formada, pero creo que, cualquiera que sea la solución, será mediante el consejo del señor Dato. El periodista: —¿Vendrá esta tarde el señor Dato a palacio? El señor Alba: —No lo sé.

¿Porqué no ha formado Gobierno Maura?

El señor Maura, antes de marchar a palacio estuvo en el domicilio del señor Dato, con el conde de Romanones. Desde allí se trasladó a palacio. Parecía que en dicha entrevista el señor Maura obtuvo la certeza de que la nota oficiosa facilitada por el señor Sánchez de Toca había sido autorizada por el señor Dato. Esta actitud ha influido en el ánimo del señor Maura para declinar el encargo de don Alfonso de que formase un Gabinete de concentración.

Dato y sus ex ministros

A las nueve y media acudieron al domicilio del señor Dato el conde de Bugallial, el señor Sánchez Guerra y el marqués de Lema. A las doce y cuarto terminó la reunión, mostrándose muy reservados los reunidos. Sin embargo se sabe que las cosas no han variado lo más mínimo. El señor Sánchez Guerra manifestó que en la reunión hubo cambio de impresiones, cuyo resultado ha sido el no encontrar motivo para cambiar la actitud en que se habían colocado y que la unanimidad era perfecta. Dijo que un periódico ministerial ha afirmado que los ex ministros conservadores proceden en sus reuniones de muy distinta manera de como piensa el señor Dato, y eso es completamente falso. La nota que anoche se facilitó a la Prensa fue revisada por el señor Dato, quien modificó un conde.

En casa del señor Dato.—Lo que dice el señor Sánchez Guerra.

Después de las manifestaciones que hicieron a la salida de palacio los políticos consultados por don Alfonso favorables a la formación de un Gabinete conservador homogéneo, los periodistas acudieron al domicilio del señor Dato, suponiendo que sería designado para formar Gabinete. A las 5,30 de la tarde se presentó en casa del señor Dato el jefe superior de palacio, marqués de la Torre, permaneciendo con él el jefe de los conservadores breves momentos. Poco después llegó el señor Sánchez Guerra. Conversando con los reporters manifestó que, en efecto, íbase camino de la formación de un ministro conservador homogéneo. Los periodistas preguntaron si creía que el estado de salud del señor Dato le permitía encargarse de la presidencia del Consejo, contestando el señor Sánchez Guerra que aunque esta mañana se encontraba como de ordinario, estaba bien de la dolencia que

La visita de Sánchez Guerra a Dato.

El señor Sánchez Guerra abandonó el do-

minicilio del señor Dato a las siete de la tarde. Le preguntaron los periodistas si de allí saldría la lista del nuevo Gobierno y contestó: —Esta tarde no podrá ser, porque el señor Dato acaba de meterse en la cama, no repuesto todavía de su enfermedad. Volvieron a preguntarle si constituiría un Gobierno conservador el señor Dato y estudió una respuesta categórica, pero dijo al entender que así se haría. Añadió que los reporters estaban bien situados en el domicilio de Dato, para explorar lo que ocurría. Al preguntarle si don Alfonso aplazaría el viaje que proyectaba para mañana, por ser el lunes el cumpleaños de doña Cristina, contestó que mañana mismo quedaría resuelta la crisis, por lo tanto no sería necesaria la presencia de don Alfonso en Madrid.

Sin duda, este nombre fué facilitado por el señor Dato. Dadas las circunstancias que concurren en el anterior Gobierno, las izquierdas se inclinarán a la benevolencia. Solución probable. Toda la tarde el Congreso y círculos políticos estuvieron muy concurridos. Sin embargo, nadie apuntó ninguna solución concreta. Cuando se recibió la noticia de la visita del general Miranda a palacio, nadie creyó que se tratara de encargarle el Gobierno. Los conservadores allegados al señor Dato decían que era la única solución posible, toda vez que el Gobierno homogéneo, presidido por Dato, no tendría el apoyo de los mauristas y mucho menos lo hubiese tenido de Sánchez Toca. Este podrá tener el apoyo de todos los elementos conservadores y la benevolencia de las izquierdas, que ya supone mucho. Se espera que si mañana se constituye el Gobierno, acuda al Parlamento inmediatamente, quizá el mismo martes para llegar a una rápida constitución del Congreso. Mientras, el Gobierno preparará la fórmula para legalizar la situación económica que sea análoga a la proyectada por el señor Dato, o sea autorizar los créditos hasta el 31 de Diciembre. La resolución de no nombrar ministros militares para desempeñar la cartera de Guerra y la de Marina, ha obedecido a borrar la impresión que pudiera producirse de que se trataba de la constitución de un Gabinete militar. Con esto quedará disipada toda duda. Esta noche ya empezaron a citarse nombres para la distribución de carteras. Se creía que el señor Sánchez Guerra iría a la presidencia del Congreso. También se decía que el señor Bugallial resistía a aceptar la cartera de Hacienda y que era probable fuera designado para la de Gobernación. Más comentarios. Entre algunos elementos conservadores ha causado disgusto la solución de la crisis, pues estiman que debiera haberse encargado una personalidad del partido. En cambio, las izquierdas acogen la solución con benevolencia. El jefe de los reformistas ha dicho: —El Gabinete que se trata de constituir hallará facilidades en el Parlamento. Creo que inmediatamente se procederá a la constitución del Congreso y aprobará rápidamente lo que revista verdadera urgencia. En parecidos términos se ha expresado el señor Alba. Gabinete probable. De entre todas las listas que han circulado para nuevo ministerio, se dan como probables los nombres siguientes. Presidencia y Marina, Miranda. Estado, marqués de Lema. Gobernación, Fernández Llanos. Hacienda, Flores de Lemos. Guerra, el general Santiago. Fomento, Sánchez Guerra. Instrucción, Carrado. Abastecimientos, Cañal. Si es este el nuevo Gobierno, prevalecerán en él los elementos técnicos sobre los políticos. Dato irá mañana a palacio. Mañana a primera hora irá a palacio el señor Dato. A las siete de la tarde no se había recibido en su domicilio aviso de que fuera. A casa. Pasado mañana marchará a Murcia el señor Dato, cuando se ignore con qué dirección. El señor Maura marchará mañana al campo. De Barcelona. Un muerto. Colisión. Asamblea Municipal. Huelgas. La policía quiso realizar un registro en el piso cuarto de la casa número 6 de la calle de Cadenas y al llamar a la habitación fué recibida por un individuo llamado Antonio Castillo Garrido, que llevaba una navaja en la mano. Los de la policía hicieron fuego sobre él causándole dos heridas, de las cuales falleció poco después. Por la mañana, a las nueve, hubo una reyerta entre grupos de obreros huelguistas y esquileros en la carretera de Manresa, cerca de la Torre de Baró. Cruzáronse varios disparos, resultando un obrero muerto. No se tienen más detalles de este sangriento suceso. Se ha celebrado la sesión de clausura de la Semana Municipal. El señor Cambó pronunció un discurso, desarrollando el tema «Soluciones armónicas del problema de las haciendas locales». Afirmó que dichas soluciones solo pueden realizarse dentro de un régimen autonómico. Lo mismo político que administrativo. Después se leyeron las conclusiones y el alcalde pronunció un breve discurso relacionado con los trabajos realizados. Los congresistas han sido obsequiados con un banquete en el Tibidabo. Do Sevilla. Sevilla.—Llegó de Caceruela el cadáver del hijo del ganadero y diputado provincial don José Anastasio Martín. Se le ha trasladado desde la estación al Cementerio de San Fernando, sepultándolo en el panteón de familia. Le han acompañado su padre y hermanas. En la comitiva figuraban numerosos amigos, políticos, ganaderos y terratenientes. Entre los últimos figuraban José y los hermanos Belmonte. Han salido para La Línea a tomar las corridas de feria y marchar después a Valencia los señores José y Belmonte. El doctor Serrano ha ido en automóvil, acompañado de Belmonte desde Madrid.

A recoger varios decretos. D. Alfonso, pasea.

Ningún político más que los sabidos acudieron a palacio esta tarde. Solamente fué el ministro de Marina dimisionario, diciendo que iba a ver al marqués de la Torre y a recoger varios decretos que había firmado el rey. Don Alfonso marchó a pasear a las siete de la tarde.

Comentarios.—La conjura urdida por Cierva.

Acercas de las incidencias de la crisis se han hecho muchos comentarios en el Congreso, resaltando la opinión casi unánime de que la solución sólo puede ser un Gabinete con exador presidido por el señor Dato. Reconociase que el horizonte político se presenta más despejado. De echada la posibilidad de que triunfara la conjura urdida por Cierva para constituir un Gabinete de concentración conservadora, la orientación política de la crisis ha tomado rumbos normales constitucionales, habiendo sido una crisis francamente parlamentaria con el Consejo de parlamentarios que empieza a resolverse ahora. De fuese que un Gobierno conservador homogéneo contara, si no con la benevolencia absoluta, por lo menos con la tolerancia de las izquierdas monárquicas y con la menor violencia de las oposiciones antifijistas. Se ha dicho que mauristas y cervistas cercarían contra el nuevo Gobierno, desoyendo incluso las órdenes que en sentido contrario pedían darles sus jefes. No obstante, algunos elementos cervistas y mauristas decían que ellos cooperarían con cuanta eficacia fuese necesario para constituir pronto el Congreso y legalizar la situación económica. Dato, empeora. El señor Dato se sintió a mediodía algo peor y necesitó acostarse. A media tarde se levantó, pero los médicos le han aconsejado no saliera de su domicilio.

En casa de los señores Sánchez Toca y Bugallial.

Algunos ex ministros conservadores reunieron esta tarde en el domicilio del señor Sánchez Toca. También acudieron al domicilio del señor Bugallial muchos diputados y elementos del estado llano del partido. Muchas ventajas tendrá para la vida española la salida de Cierva del Gobierno, pues se demuestra públicamente que determinados elementos no están del lado del opulento abogado ni intervienen en la política para apoyar las soluciones reaccionarias que representa el cievismo. Los amigos de Cierva, con la Prensa afecta al mismo, han venido amenazando repetidamente al país con la dictadura, impuesta por ellos, llegando incluso a la disolución violenta del Parlamento, llegando a tal grado el matonismo y provocaciones de los cervistas que consiguieron alarmar a la opinión que, profundamente inquieta, esperaba dichos acontecimientos, incluso señalados a fecha fija. La caída del Gobierno mauricervista llenó de satisfacción a España, porque demuestra que Cierva no cuenta con el apoyo de nadie y que todas las amenazas sólo eran propósitos para aprovecharse con engaños de la institución que fué siempre garantía de orden y paz sociales y asegurando la libertad española, cosas antitéticas de lo que representa el cievismo. Lo que dice Maura. El señor Maura reunió a última hora de la tarde a los ministros dimisionarios, informándoles de la nota que se propone facilitar a la Prensa explicando su actitud en los momentos presentes. Se cree que mañana jurará el nuevo Gobierno. Esta noche no pudo quedar ultimado porque el señor Dato, todavía covalentec se vio obligado a meterse en cama a las nueve de la noche. El general Miranda hace gestiones para formar Gobierno. A las diez y media de la noche estuvo en palacio el general Miranda. Al entrar se le preguntó si llevaba la lista del nuevo Gobierno, contestando que sólo había realizado gestiones entre ambas ramas del partido conservador. Se insistió respecto a la lista y estudió con éstar. El general Miranda permaneció en palacio hasta las once y media. Al salir manifestó que no había nada concreto y que continuaría las gestiones. Añadió que mañana a mediodía volverá a palacio, siendo casi seguro que antes vaya el señor Dato. Cuantas preguntas se le hicieron para conocer más detalles, estudió contestarlas. Una noticia sobre la constitución del Gabinete presidido por el general Miranda produjo gran sorpresa, aunque no todos se mostraron sorprendidos; pues algunas personalidades anoche y en las primeras horas de la mañana insinuaron esa posibilidad. Sin embargo, la noticia no tuvo aceptación porque se consideraba poco verosímil. Esta noche indicaban algunos que quizá el general Miranda encuentre algunas dificultades por parte de los elementos de la izquierda, toda vez que se trataba de un campo en el anterior Gobierno. Sin embargo, las izquierdas no parece que lo consideraran como tal, toda vez que el general Miranda tiene aboliendo datista aparte de que nunca se distinguió como representante de determinada política. Uno de los jefes de las izquierdas decía que ésta era la solución que habían pedido las izquierdas, o sea un Gabinete homogéneo conservador. La sorpresa fué el que lo presida el general Miranda.

Las gestiones del marqués de la Torre.

Se confirma que la visita que hizo al señor Dato el marqués de la Torre, fué para rogarle en nombre de don Alfonso que acudiera a palacio para conferenciar. El señor Dato se mostró propicio a acudir pero el médico le había prohibido que saliera de su domicilio. El marqués de la Torre se lo comunicó a don Alfonso y éste relevó al señor Dato de acudir a la consulta, aplazándola. El señor Dato ha telegrafiado a su íntimo amigo señor Bergamín, que se halla en Santander, diciéndole que regrese a Madrid.

Las visitas del general Miranda.

Desde palacio el general Miranda se trasladó al domicilio del señor Maura yendo después a casa del señor Dato. Los periodistas le preguntaron si estaba encargado de formar Gobierno y el ministro dimisionario contestó: «que cosas tienen ustedes». No obstante esta contestación se siguió considerando probable que el general Miranda tuviera el encargo de don Alfonso de formar Gobierno. Se añade que todos los ministros que lo formarán lo serán por primera vez, excepto el general Miranda. Este volvió nuevamente al domicilio del señor Maura a las nueve y media de la noche, hallándose allí ya el señor Goicoechea. Minutos después fueron llegando a casa del señor Maura los señores Cierva, Ossorio y Silio, que venían acompañados de varios amigos. Todas estas gestiones del general Miranda acentuaron más la creencia de que será jefe del Gobierno que formó el señor Dato de acuerdo con éste para evitar la enemistad de los mauristas y cervistas. Se ha facilitado una nota a los periodistas en la que explica el señor Maura su actuación desde el momento de formar Gobierno, aduciendo las razones que tuvo para constituirlo y formando del modo en que quedó y las reiteradas gestiones que ha hecho para formar un Gobierno de concentración, no lográndolo. «La Tribuna» dice: «Muchas ventajas tendrá para la vida española la salida de Cierva del Gobierno, pues se demuestra públicamente que determinados elementos no están del lado del opulento abogado ni intervienen en la política para apoyar las soluciones reaccionarias que representa el cievismo. Los amigos de Cierva, con la Prensa afecta al mismo, han venido amenazando repetidamente al país con la dictadura, impuesta por ellos, llegando incluso a la disolución violenta del Parlamento, llegando a tal grado el matonismo y provocaciones de los cervistas que consiguieron alarmar a la opinión que, profundamente inquieta, esperaba dichos acontecimientos, incluso señalados a fecha fija. La caída del Gobierno mauricervista llenó de satisfacción a España, porque demuestra que Cierva no cuenta con el apoyo de nadie y que todas las amenazas sólo eran propósitos para aprovecharse con engaños de la institución que fué siempre garantía de orden y paz sociales y asegurando la libertad española, cosas antitéticas de lo que representa el cievismo. Lo que dice Maura. El señor Maura reunió a última hora de la tarde a los ministros dimisionarios, informándoles de la nota que se propone facilitar a la Prensa explicando su actitud en los momentos presentes. Se cree que mañana jurará el nuevo Gobierno. Esta noche no pudo quedar ultimado porque el señor Dato, todavía covalentec se vio obligado a meterse en cama a las nueve de la noche. El general Miranda hace gestiones para formar Gobierno. A las diez y media de la noche estuvo en palacio el general Miranda. Al entrar se le preguntó si llevaba la lista del nuevo Gobierno, contestando que sólo había realizado gestiones entre ambas ramas del partido conservador. Se insistió respecto a la lista y estudió con éstar. El general Miranda permaneció en palacio hasta las once y media. Al salir manifestó que no había nada concreto y que continuaría las gestiones. Añadió que mañana a mediodía volverá a palacio, siendo casi seguro que antes vaya el señor Dato. Cuantas preguntas se le hicieron para conocer más detalles, estudió contestarlas. Una noticia sobre la constitución del Gabinete presidido por el general Miranda produjo gran sorpresa, aunque no todos se mostraron sorprendidos; pues algunas personalidades anoche y en las primeras horas de la mañana insinuaron esa posibilidad. Sin embargo, la noticia no tuvo aceptación porque se consideraba poco verosímil. Esta noche indicaban algunos que quizá el general Miranda encuentre algunas dificultades por parte de los elementos de la izquierda, toda vez que se trataba de un campo en el anterior Gobierno. Sin embargo, las izquierdas no parece que lo consideraran como tal, toda vez que el general Miranda tiene aboliendo datista aparte de que nunca se distinguió como representante de determinada política. Uno de los jefes de las izquierdas decía que ésta era la solución que habían pedido las izquierdas, o sea un Gabinete homogéneo conservador. La sorpresa fué el que lo presida el general Miranda.

Los descargados de puerto de Alicante.

Alicante.—Las sociedades de trabajadores del puerto han celebrado una reunión acordando pagar 15 pesetas de jornal, y cinco más por cada hora extraordinaria. Caso de no concedérselo, se declararán en huelga. Hoy sólo se ha trabajado en los vapores que tenían comenzada la descarga. En los vapores «Baleas» y «Pérez Pujols», que se hallaban fondeados, así como en algunos veleros no se ha trabajado, por negarse los patronos a conceder el aumento. Zarpó sin descargar el vapor «Barcelona», por la indicada causa. A. SERRANO.

La situación internacional. Ministro que dimitte.

París.—El ministro de Agricultura y Abastecimientos, Boret, ha presentado la dimisión. Clemenceau se la ha admitido, nombrando para sustituirle a Nolens, ex ministro francés en Rusia. En la sesión de la Cámara de diputados se ha discutido una interpelación referente a la carestía de la vida. Votóse, obteniendo 227 votos contra 213, una moción criticando la política económica del Gobierno. (De la Agencia Radio)

La Fiesta de la Paz en Londres. Prisionero alemán libertado.

Londres.—A continuación del gran desfile militar que se celebrará el día de la Fiesta de la Paz, se ofrecerá un banquete de gala, en honor de Pock y Mr Douglas Haig. Prisionero alemán libertado. Londres.—El ministerio de Aviación anuncia que al ocurrir el accidente de aterrizaje en el aeródromo de Whitshire, un prisionero alemán que trabajaba en el aeródromo, se lanzó en socorro de los aviadores, que estaban debajo de los restos de la máquina, que ardían. En este acto expuso su vida y por ello ha sido libertado, pagándosele los gastos de retorno hasta su hogar, entregándole una cantidad y regalándole un reloj con una inscripción alusiva al acto heroico realizado. La huelga general se organiza contra la paz. París.—Telegrafían de Zurich que el «Vorwärts» publica un manifiesto de los obreros alemanes, invitando a todo el proletariado para que abandone el trabajo el día 21 de Julio, con el fin de ayudar al de la Entente en su acción contra la paz que ha sido impuesta a Alemania. El «Vorwärts» afirma que las huelgas que se declararán en Francia el lunes son obra del Gobierno berlín, que está decidido a usar de todos los medios para obtener la revisión del tratado de paz en su ventaja. Para la Fiesta de la Paz. Londres.—El general Debeney, acompañado de los generales Laguche, Turf y oficiales del Estado Mayor, llegó a la estación de Victoria de Londres ayer tarde, siendo recibidos por el general Peilding, comandante de la región de Londres, general Chetwood, representante del War Office y de varios oficiales de Estado Mayor franceses, italianos y británicos. Una bomba contra un industrial. Lisboa.—En la Avenida de Wilson, cerca del palacio del Congreso, un individuo de aspecto obrero arrojó una bomba contra el automóvil en que iba el presidente de la Cámara industrial Alfredo da Silva, director de la compañía Unión Fabril. El automóvil sufrió algunos desperfectos, resultando Silva ileso. El atentado se atribuye a la energía con que se opuso a las demandas de sus obreros. El autor del atentado ha sido detenido. Acerca del bombardeo de París. París.—La comisión investigadora sobre metalmurgia ha oído a Bourguin, ingeniero general de Marina, declarando que cuando fué bombardeado París con el «Bertha», el emplazamiento exigía solamente un día. La construcción fué interrumpida, a pretexto de que el material era escaso. El primer barco francés en el Rhin. París.—Telegrafían de Colonia que un vapor perteneciente a la Sociedad Máxima Francesa ha amarrado en el muelle del puerto de Colonia el día 14 de Julio. Es el primer barco francés comercial que navega en el Rhin. RADIO.

El incendio de esta madrugada.

A las dos de la madrugada de hoy el vigilante particular de la calle de San Vicente, Juan Castro y el cabo de la guardia municipal, Juan Gutiérrez, han sido advertidos por un vecino de la casa número 11 de la indicada calle de que saía gran cantidad de humo de un pequeño deslunado que existe en esta casa, al que convergen las trastiendas de la sombrerería de D. Salvador Cervera, la zapatería de don Fernando Manco y la guantería de don Julio Camps. En efecto los expresados vigilante y cabo número 81 pudieron comprobar que estas tres trastiendas se hallaban convertidas en una inmensa hoguera. Inmediatamente avisaron a los vecinos y al retén de Bomberos del Ayuntamiento, procediendo a sacar de la cama a una hija del señor Camps que sufrió recientemente una operación quirúrgica en una pierna, trasladándola a los entresuelos de casa del señor Amador. Casualmente se hallaba prestando sus servicios próxima al lugar del siniestro una brigada municipal de limpieza pública, la que al enterarse de lo que sucedía comenzó a arrojar agua con su manga, evitando la propagación del fuego. Las causas del siniestro son desconocidas, siendo las pérdidas de consideración. A las cuatro de la madrugada terminaban sus tareas los bomberos, hallándose ya por completo extinguido el siniestro.

NOTICIAS

En nuestra información de la sesión del Ayuntamiento publicada ayer, decíamos que le había sido concedida al Círculo de Bellas Artes la autorización necesaria para colocar en la Glorieta el monumento a José Penillure Ortiz.

Hemos de aclarar la noticia, diciendo que este monumento, cuya iniciativa corresponde a la Juventud Artística Valenciana, no se ha de colocar en el indicado jardín, sino en las Alamedas de Serranos, refiriéndose el acuerdo del Ayuntamiento al monumento a Agramot, erigido por el Círculo de Bellas Artes y al que tan sólo presta su cooperación la Juventud Artística.

La Banda Municipal celebrará hoy, en la tarde, interpretando las siguientes composiciones de la Glorieta, de seis a ocho de la noche:

Primera parte: «Poppies», capricho japonés de Neil Moret; «Peer Gynt», segunda suite: a) La plaine d'Ingrid; b) Danza árabe; c) Repatriament de Peer Gynt; d) Chanson de Solweig; e) Reverie du soir; f) Marcha militar francesa (de la suite algérienne), Saint Saens.

Segunda parte: «Cleopatra», obertura de Mascagni; «Aria de la suite en G, Bach»; «La Tempranica», fantasía de Jiménez; «Catalanes de Cataluña», pasodoble, Tonda.

PLAZA DE TOROS
A las 10.15 «LA DOLORES» gran éxito de la compañía

MUSIC-HALL MARTI
Hoy 36 artistas y bonito vodevil. Éxito grandioso de MARIA PUJOL, FAICO MORITA, QUINCI TRIO MARIETINA. Mañana seis notables debuts

CIRCO REGUES
Gran éxito de SELICA PEREZ CARPIO y ANGELITAS PAREDES Gran éxito

La Sociedad Tiro de Pichón celebrará esta tarde tirada extraordinaria con arreglo al siguiente programa: A las 4.30, tiro de prueba; a las 5.30, premio J. Colomina; a las seis, premios de señoritas.

Concierto por el sexteto Monzonis.

Hoy se celebrará el primer partido eliminatorio del Concurso de Fútbol, organizado por el club «Valencia» y patrocinado por el Ayuntamiento.

Los clubs contendientes son los primeros equipos «Sagunto» y «España».

El partido empezará a las seis de la tarde en el campo situado a espaldas del cuartel de la guardia civil camino de Algrós.

Hoy domingo, a las once de la mañana, celebrará junta general la Sociedad de Proprietarios de Pueblo Nuevo del Mar en su local social, para tratar de la proyectada línea de camiones automóviles para el servicio de viajeros desde Valencia al Grao, Cabañal y Malvarrosa.

Existe el propósito de dar nuevo impulso a tan importante proyecto, para que pueda realizarse a la mayor brevedad posible y son muy valiosos los ofrecimientos con que ya se cuenta para conseguirlo, pues realmente se trata de un servicio de positivo y general interés.

El balneario Las Arenas inaugurará hoy la temporada veraniega, como verán nuestros lectores en el anuncio que publicamos en otro lugar del periódico.

La entrada, con derecho al baño, seguirá siendo de 25 céntimos de peseta.

Nos consta y sabe toda Valencia, que la dirección de tan acreditado balneario ha introducido en el mismo cuantas mejoras han sido factibles en las presentes circunstancias, realizando importantes obras para corresponder de este modo al constante favor que le dispensa la alta sociedad valenciana.

Las Arenas es hoy uno de los mejores balnearios de España, y quizá el mejor cuando estén terminadas las obras.

MUSIC-HALL MARTI
Hoy 36 artistas y bonito vodevil. Éxito grandioso de MARIA PUJOL, FAICO MORITA, QUINCI TRIO MARIETINA. Mañana seis notables debuts

CIRCO REGUES
Gran éxito de SELICA PEREZ CARPIO y ANGELITAS PAREDES Gran éxito

CIRCO REGUES
Gran éxito de SELICA PEREZ CARPIO y ANGELITAS PAREDES Gran éxito

PLAZA DE TOROS
A las 10.15 «LA DOLORES» gran éxito de la compañía

El Colegio Oficial de Farmacéuticos de la provincia de Valencia, celebrará junta de Gobierno, a la que pueden asistir los colegiados, continuación de la del 15 corriente el próximo martes día 22, a las once de la mañana.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia.

El PERBORATO SÓDICO DR. CUESTA sin perjudicar al esmalte de los dientes, les transmite una blancura ideal. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clausonnes y en principales farmacias y droguerías.

URBERUAGA DE UBILLA Marquita (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fidanse memofias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva

Los médicos más eminentes han tributado grandes elogios a las INYECCIONES HIPODÉRMICAS del Fosfo-Glicol-Kola Doménech, pues obran verdaderos prodigios en las convalecencias, en los estados débiles y neuróticos. De venta en las farmacias.

SIETE IMITADORES (tiene el famoso producto llamado Microbicina marca «MUZAS», este es el mejor elogio que puede hacerse de un medicamento).

Para distinguir el legítimo de los demás, exíjase sobre la etiqueta y la envoltura, una contramarcas roja con el nombre de SUCESOR DEL DOCTOR VICENTE GARCIA.

HORNILLOS ELECTRICOS, los de más calor, duración y economía. Reparaciones de todas clases. Fábricas de planchas y hornillos. Sequiola, 4, junto a c. Pilar.

SUCESOS

2.750 DEL ALA.
José López Aisina de 37 años, barcelonés, ha dado cuenta a la policía de la desaparición de 2.750 pesetas en billetes del Banco que guardaba en el interior del chaleco. Y lo más malo del caso, es que el perjudicado señor no sabe cómo, dónde ni cuándo le haya podido faltar.

En la actualidad, José López Aisina está hospedado en una casa de viajeros.

La policía ha pasado la denuncia al juzgado.

DETENIDOS.
Han sido detenidos por la guardia civil, tres individuos que se encontraban en el barranco de Benimamet ocupándose una crouching un bastón estropeado y una navaja de grandes dimensiones.

ATROPELLO.
Ayer, al cruzar la vía del tranvía del Grao, que discurre por uno de los lados del raio de la Alameda, el guardia municipal núm. 240, Fernando Camarero Castellano, tuvo la desgracia de que le atropellara el convoy, resultando con la fractura completa de la pierna y varias heridas con desgarrar en la cabeza y fuerte conmoción cerebral.

Inmediatamente fué conducido el desgraciado guardia a la Casa de Socorro de la Glorieta donde ingresó en grave estado siendo traído al Hospital.

Se dió cuenta al juzgado.

Avisos de Corporaciones

UNION LEVANTINA (Sociedad Anónima de Seguros Marítimos).—De acuerdo con lo que preceptúan los artículos 35, 36, 45, 46 y 57 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará el día 31 del actual a las once de la mañana, en el domicilio de la sociedad, Ciscar, 6.

Las cuentas del ejercicio finido en 15 de los corrientes, estarán de manifiesto en las oficinas de la sociedad durante los cinco días anteriores a la celebración de la junta, con el fin de que puedan examinarse los señores accionistas.—Valencia 19 de Julio 1919.

—El presidente del Consejo de Administración, Enrique Jimeno.

UNION LEVANTINA (Sociedad Anónima de Seguros Marítimos).—De acuerdo con lo que preceptúan los artículos 41 y 45 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a la junta general extraordinaria que se celebrará el día 31 del actual, a las diez y media de la mañana en el domicilio social, Ciscar, 6, para tratar de la modificación de algunos artículos de los Estatutos.—Valencia 19 de Julio 1919.—El presidente del Consejo de Administración, Enrique Jimeno.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES
Asociación general de profesores de orquesta.—Celebrará esta sociedad junta general extraordinaria el 21 del actual a las once de la mañana, en la sala de conferencias de la casa de la Unión de Verdad, en el número 240, Fernando Camarero Castellano, para tratar de la modificación de algunos artículos de los Estatutos, con el fin de que puedan examinarse los señores accionistas.—Valencia 19 de Julio 1919.—El presidente del Consejo de Administración, Enrique Jimeno.

Casino Recreativo Camino Algrós.—Hoy, de diez a una, celebrada gran baile.

Patronato Musical.—Celebrará junta general ordinaria hoy, a las cuatro de la tarde, para dar cuenta de cuentas y nombramiento de junta directiva.

Se encarece la asistencia.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes mandamientos:
Jornales limpieza, 5.468,25 pesetas; idem alumbrado 843; idem en obras y otros servicios, 8.049,75; idem retenes Bomberos, 624; nómina indemnización alquiler casa maestros, 6.650.

El teniente de alcalde señor Montañés ha impuesto quince multas por expendir pan frito de peso, leche adulterada y otras infracciones.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes, 3.872,32 pesetas.
Análisis y examen de substancias, 372,00.
Entrada de carros, 50.
Extraordinarios, 252,67.
Total, 6.547,98.

Juventud Artística

IV Exposición de la Universidad.
Ya se hallan instaladas la mayoría de las obras admitidas que por su cantidad y calidad prometen hacer de este un notable certamen artístico.

Incluida esta Exposición en los festejos oficiales de Feria, su inauguración tendrá lugar el día 24 a las once de la mañana, dándose al acto verdadera solemnidad, acudiendo las autoridades Prensa y entidades más importantes de Valencia.

El próximo día 23 a las seis de la tarde, se verificará el barnizaje de la Exposición, el cual será amenizado por un notable trío y para el que además de los socios se circularán las oportunas invitaciones.

Tanto los señores expositores como los socios pueden ya retirar sus carnés de identidad en la secretaría general de la Exposición.

El distinguido maestro Cecilio Pla expone una bella cabeza de aldeana que indudablemente será muy bien acogida por la crítica y el público.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ
El ser hoy programá extraordinario con la cuarta y quinta jornadas de ocho partes y cuatro mil metros de «La bala de bronce», será motivo para que la concurrencia hoy en este teatro sea más que numerosa.

TEATRO SERRANO
En el sorteo celebrado anoche fueron favorecidos el número 1.408 con una libra esterlina y los números 982 y el 245 con cinco entradas cada una para las corridas de feria, siendo recogidos los premios por los agraciados a presencia del público.

EDEN CONCERT
El debut de la eminente monologista y canzonetista Adela Margot ha constituido un grandioso acontecimiento artístico en este precioso local. Bien es verdad que Adela, que mira con gran predilección al público valenciano, siempre se presenta ante él con repertorio nuevo y del mejor gusto. En el estreno del precioso recital «La liga de las mujeres» y de los nuevos cuplés «El viajero» y «La traviata ideal», «La aviadora» y otros muchos que a petición del público tuvo que repetir.

Con seguridad que será éste el local predilecto del público valenciano durante los días de la próxima Feria, que acudirá a ovacionar a su artista predilecta, a la inimitable Adela Margot.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una numerosa comisión de propietarios regantes de la Acequia Real del Júcar, para formular queja contra los de los pueblos altos, que faltan a las ordenanzas y les distraen las aguas, lo que da lugar a que se estén perdiendo las cosechas.

Además, abrigan el temor de que de no ponerse remedio inmediato, pudieran surgir graves conflictos de orden público.

El señor Durán tomó nota de la queja.

DIPUTACION:
En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Adzaneta, 300 pesetas; Castellón de Rugat, 200; Puebla del Duc, 576,40; Benitjar, 317,53; y Otos, 400,31.

Publicaciones

«La Novela Teatral»
No cabe mayor acierto en la elección de obras que publica esta popular revista. En el número corriente se publica integra la hermosa obra dramática del gran Tamayo y Baus «Un drama nuevo».

Tan colosal producción, gloria de nuestro teatro, tiene tal fama y es tan conocida, que creemos inútil recomendar su lectura.

Puerto

ENTRADOS
Vapores:
«Noruega» de Málaga, con carga de tránsito.
«Noruega» de Tarragona, con carga de tránsito.
«Noruega» de Barcelona, con carga de tránsito.
«Stuvia» de Génova, con duelas.
Belga «Servier» de Barcelona con cargo general.
«Belgica» de Tarragona, con cargo general.
«Previsora» de Barcelona, en lastre.
Motor «M. L. 25» de Almería, con su equipo.
«José Canalejas» de Torrevieja, en lastre.
DESPACHADOS
Vapores:
«Vicente Puchol» para Palma y escalas, con pasaje, valija y cargo general.
«Luis» para Cete, con cargo general.
«Belle» para Liverpool, con cargo general.
«Noruega» para Londres y escalas, con cargo general.
«Aragón» para Londres y escalas, con cargo general.
«Pepi» para Génova, con vino.
«San Roque» para Cádiz, con cargo general.
«Soledad» para Cete, con cargo general.
«Rápido» para Bougie, en lastre.
«V. del Castillo» para Barcelona, con melones.
«V. de los Desamparados» para Torrevieja en lastre.

Vapores Tayá
Linea regular a Canarias, Habana y New-Orleans
El rápido trasatlántico
P. CLARIS
Saldrá de Valencia, el 28 del corriente, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Habana y New-Orleans, admitiendo carga y pasajeros de PRIMERA, SEGUNDA y TERCERA clases.
Telegrafía sin hilos.—Bar.—Salón fumador y demás comodidades para el pasaje.
Para informes a sus armadores HIJOS DE JOSÉ TAYA, S. en C. Avenida de los Añados, 336, teléfono 3.343, VALENCIA.

Del Forenade Dampskibs-Selskab
Linea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores construidos para el transporte de fruta y vino.
para COPENHAGUE
El vapor «MOSCOW» cargará el 2 de Agosto próximo.
También admitirá carga para los puertos de Suecia y Noruega.
Consignatario: Edward Harker, Pascual y Genis, 24, Valencia

Vapores fruteros
Linea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.
Diríjase a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.
Para Palma de Mallorca
Salidas semanales de veleros, admitiendo carga.
Informar: Antonio Ricart, Vicente La Roda, 10, 1.º Grao, teléfono número 3.089.
Compramos caldereta
vertical de 15 a 40 H. P.—Ofertas: AMERICAN STILES, S. A. Colón, 9, teléfono 947.

Se vende
Una casa compuesta de planta baja y primer piso, situada cerca de la carretera de Madrid, antes de llegar a la Cruz Cubierta, propia para vivienda o industria; precio 12.500 pesetas.
Razón: Calle de Barcelona, número 18, 1.º y Hospital, número 8, bajo, Fábrica de Baldosas, Valencia.

Piedras para encendedores
AUER LEGITIMA, UNICAS BUENAS.
D. COEVA, 0,30, 0,40 y 0,50.
El kilo, 1,50 pesetas; millar, 26; el 100, 275.
Tienda del BUHO, San Vicente, 92.
Grandes existencias en conchetti y serpentina, mecha y tacones de goma.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré
Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello
Depósito en Barcelona: J. Vitador; Rambla de Cataluña, 36.—Venta en Valencia a 4 pesetas caja.
Farmacia Gamir; San Fernando, 34.—Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

Compro
despertadores rotos. Los pago todo su valor.
Calle de Ruaya, 34, 3.º, travesía de Sagunto, Valencia. Paso a domicilio.

Modista
Se necesitan oficiales y aprendices.
Correjería, 34, 3.º

Chicos
Se necesitan, ganando de 3 a 10 pesetas a la semana, en el Planchado Americano.
Avelanas, 4 y 6.

CLÍNICA «LA SALUD»
Director: Dr. Ventura Andreu
Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.
Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.
Aplicación del «GOS» a precios convencionales.—Gratis a los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos.
Para obreros, de 8 a 9 noche, 0,50 pesetas
Calle Pomi, número 1, 1.º (esquina S. Blas y P. Mado) res

Para Hamburgo
El vapor **VILLAODRID**
cargará en Valencia, el día 21 del actual, admitiendo carga de frutas y cargo general.
Para fletes e informes, diríjase a D. E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía.
El vapor **Vicente La Roda**
saldrá el lunes, día 21 de Julio, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Melilla y Ceuta, a las seis de la tarde.

Turía
El vapor saldrá el martes 22 de Julio, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados
El vapor saldrá el sábado, 26 de Julio, a las 12 en punto de la tarde, para Santa Cruz de Tenerife y Habana.

A los calvos
Ricart, peluquero de París, especialista en bisoños para caballero: lo más perfecto que se conoce por estar dedicado exclusivamente a la confección de bisoños. Nada se paga si se conoce el postizo después de puesto. Precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cañeros, 8.

LLOYD REAL BELGA
Sociedad Anónima
Domicilio social: AMBERES
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA.
PARA AMBERES
El vapor **SERVIER**
cargará en este puerto el día 23 de Julio.
El vapor **INGER BENEDICTE**
cargará en este puerto el día 28 de Julio.
Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.
NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descargarse sin demora alguna.
Para informes diríjase a su consignatario **A. P. THOMPSON**
Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 548

Linea Brasil Plata
El vapor **Queen Elisabeth**
saldrá del 24 al 26 del actual, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Para informes diríjase a Juan Bautista Ibañez Carles, Capdepón, 18, 1.º (Cabañal), teléfono 3.187.

Gran Fábrica de Lunas
espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9
Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.
Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

J. Folqué
vende en total 6 lo que convenga, a precios baratísimos, un taller de IMPRENTA. Máquinas rotativas; planas; a pedal y a palanca; guillotinas; perforadoras, etc. Tipos de todas clases. Flete de bronce, etc. etc. Ermita, 25, teléfono 1.015.

Para Amberes:
El vapor **Sierra Negra**
saldrá del 24 al 26 del actual, ADMITINDO CARGA A FLETES REDUCIDOS.
Para cabida e informes diríjase a su consignatario Juan Bautista Ibañez Carles, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono 3.187.

Para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife
DIRECTO
Saldrá fijamente el 21 del actual el vapor **PREVISOR**
Admitiendo carga.
Informar: D. ENRIQUE COMES, calle M. Navarro Colechá, 22, Grao, Valencia, teléfono número 3.057.

Gran Fábrica de Lunas
espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - - - Colón, núms. 7 y 9
Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales a domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomas. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos.
Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

J. Folqué
vende en total 6 lo que convenga, a precios baratísimos, un taller de IMPRENTA. Máquinas rotativas; planas; a pedal y a palanca; guillotinas; perforadoras, etc. Tipos de todas clases. Flete de bronce, etc. etc. Ermita, 25, teléfono 1.015.

Para Amberes:
El vapor **Sierra Negra**
saldrá del 24 al 26 del actual, ADMITINDO CARGA A FLETES REDUCIDOS.
Para cabida e informes diríjase a su consignatario Juan Bautista Ibañez Carles, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono 3.187.